

「一國兩制」是實現祖國統一最佳方式

潘賢掌：港澳台青年企業家可用好灣區政策 在融合發展中開創新天地

「天下為公·中華情」2024港粵澳台青年企業家峰會開幕式昨日在香港舉行。中共中央台辦、國務院台辦副主任潘賢掌致辭時表示，這次峰會是兩岸四地青年企業家聯繫、交流與合作的重要平台。港澳台青年企業家可以用足用好大灣區的政策，在融合發展中開創新天地。他強調，「一國兩制」既充分考慮了台灣的現實情況，又有利於統一後台灣的長治久安，是實現祖國統一的最佳方式。「『一國兩制』在港澳的成功實踐，充分證明『一國兩制』是行得通、辦得到、得人心的。」他表示，「我們願意以最大誠意，盡最大努力，爭取和平統一的前進，採取更有力措施，積極推動兩岸交流、交往、交融，讓兩岸同胞在交流當中交心，在交往中增信，增進民族認同，促進心靈契合。」

●香港文匯報記者 黃子龍



●潘賢掌表示，這次峰會是兩岸四地青年企業家聯繫、交流與合作的重要平台。香港文匯報記者北山彥 攝

潘賢掌表示，粵港澳大灣區現時已經成為中國在世界上的一張亮麗的名片，形成了通信電子信息、新能源汽車等一系列高科技產業集群，這其中不乏有廣大台胞、台企的奮鬥成果。中央台辦將全面貫徹落實三中全會精神，堅持全面深化改革和擴大開放，積極推動兩岸各領域交流合作，為廣大台胞台企融入新發展格局，參與高質量發展，不斷注入強勁動能。港澳台青年企業家完全可以近水樓台先得月，用足用好大灣區的政策，加快實現基礎突破，資源創新配置和產業升級，在融合發展中開創新天地，助力大灣區高質量發展，共同壯大中華民族經濟貢獻力量。

「一國兩制」行得通辦得到得人心

「推進對粵港澳大灣區建設，不僅是促進企業發展的重要戰略，也是推動『一國兩制』事業發展的最新實踐。」潘賢掌說，面對複雜多變的國際形勢，經過實踐反覆檢驗的「一國兩制」，得到14億祖國人民的鼎力支持，得到港澳居民的廣泛擁護，也得到了國際社會的普遍贊同，「一國兩制」始終是香港澳門興旺發達的最大優勢和繁榮穩定的最大底氣。

潘賢掌表示，「一國兩制」在港澳的成功實踐，充分證明「一國兩制」是行得通、辦得到、得人心的，實現祖國完全統一是全體中華兒女的共同願望，和平統一、「一國兩制」，既充分考慮了台灣的現實情況，又有利於統一後台灣的長治久安，對兩岸同胞和中華民族最有利，是實現祖國統一的最佳方式。

「強國有我、統一於我」成共同心聲

他表示，「強國有我、統一於我」理當成為包括港澳同胞在內的全體中華兒女的共同心聲和努力方向，希望廣大港澳同胞堅定堅持一個中國原則和「九二共識」，和衷共濟，團結向前，堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，堅決維護台海和平穩定，堅定守護中華民族共同家園，共同追求和平統一的美好未來。

「青年企業家擁有廣闊的視野、敏銳的觸角，是實現民族復興的活躍力量。」潘賢掌希望廣大港澳台青年企業家，充分發揮示範引領作用，結合國家所需，發揮所長，帶動更多台灣青年和港澳青年追夢、逐夢、圓夢，參與到兩岸交流合作，融合發展中來，參與到中國式現代化民族偉大復興進程當中來。中央台辦將一如既往地為青年朋友們互學互建、相依相伴、同心同行，創造良好條件，為大家在內地學習、就業、創業、生活提供更多便利。



●「天下為公·中華情」2024港粵澳台青年企業家峰會開幕式昨日在香港舉行，嘉賓舉行啟動儀式。

香港文匯報記者北山彥 攝

連勝文：港會發光發熱愈來愈好

「我相信香港不論經歷什麼樣的波折，終究還是會發光發熱，愈來愈好！」中國國民黨副主席連勝文昨日在峰會開幕式致辭時強調，他對香港的發展前景充滿信心，相信香港會與其他粵港澳大灣區城市相互輝映，共同推動中國未來經濟成長，呼籲粵港澳所有具有理想的青年透過合作、強強結合、優勢互補，共同實現未來復興中華的偉大目標。

「每當飛機飛到香港上空時，我總覺得自己回到了家！」連勝文坦言，年輕時受到香港影視作品影響，認為香港是時尚的代表，是台灣人嚮往的地方。香港在他人生的黃金歲月中，扮演了一個非常重要的角色。「曾經有將近十年的時間，香港是我在台灣以外的另外一個家，我在香港這個國際金融中心當中，從事過投資銀行、創投及私募基金的工作，我在金融方面的專業可以說都是在香港磨練出來的！在那十年中我以



●連勝文 香港文匯報記者北山彥 攝

香港為基地，跑遍了內地及亞洲其他重要的城市……」

連勝文說，自己在香港認識了世界各地各行各業的菁英，交許多的朋友，從這些朋友身上也學習到了許多的知識，並認為這些經歷令他體會到香港作為國際金融中心，不僅是中國對外

的重要門戶，也是東西方交集、人文薈萃的世界之都。「香港作為 Asia's world city (亞洲世界之都)」，不僅是國際級的大城市，也持續扮演了港粵澳台重要的金融及貿易中心。」

港如華爾街 深圳是「矽谷」

連勝文說，整個大灣區充滿無窮的潛力及魅力，比如香港有如紐約華爾街與 Beverly Hills (洛杉磯比華利山) 的綜合體；深圳則是中國的「矽谷」；廣州是工商業及國際貿易發達的超級大城市等；澳門是亞洲的 Las Vegas (拉斯維加斯) 等。

連勝文其後與傳媒見面時直言，他對近年港台間的「官方溝通」停止感到遺憾，對兩地民間交流不是好事，並批評民進黨當局當初為了選舉稱歡迎香港年輕人到台灣發展，但之後對他們卻不聞不問，提醒香港年輕人要看清楚民進黨政客的真面目。●香港文匯報記者 黃子晉



●王榮 香港文匯報記者北山彥 攝



●林克慶 香港文匯報記者北山彥 攝



●峰會現場。香港文匯報記者北山彥 攝

兩岸加強交流 符四地同胞共同利益

香港文匯報訊（記者 黃子龍、黃子晉）全國政協港澳台僑委員會副主任王榮及廣東省政協主席林克慶在交流會上表示，青年是兩岸和平、共同發展的推動者、維護者，數百名粵港澳台青年企業家齊聚香江，共謀發展大勢，具有重要的現實意義，也證明加強兩岸交流符合四地同胞共同利益。

灣區成全球創新增長區

王榮表示，粵港澳四地青年企業家齊聚香江，以「協同創新 逐夢灣區」為主題，共謀發展大勢，具有重要的現實意義。近年來，粵港澳系統創新不斷深化，科技創新推動產業創新，催生新產業、新模式、新動能，發展新質生產力，大灣區成為不斷崛起的全球創新增長區。

同時，大灣區的創新發展也吸引著台灣企業家積極投入，通過參與大灣區建設，融入國家新一輪改革發展、改革開放大局，融入中國式現代化進程，為海峽兩岸的融合發展帶來新的契機。

他呼籲海峽兩岸和世界各地的企業家攜手灣區、協同創新、共創繁榮、共贏未來，形成助力中華民族偉大復興的強大力量，向着強國建設、民族復興的宏偉目標奮勇前進。

林克慶表示，數百名四地青年企業家匯聚於此，證明加強兩岸交流符合四地同胞共同利益，和平發展交流合作是民心所向、大勢所趨。粵港澳大灣區、深化兩岸融合發展等重大戰略深入實施，將為推動港澳台融入國家發展大局注入新的強大動力，而青年是兩岸和平、共同發展的推動者、維護者，應積極「接過歷史的接力棒」，歡迎更多港澳台青年分享廣東省發展紅利。

另外，孫中山基金會理事長湯炳權表示，粵港澳大灣區本已商機無限、前景廣闊，加上中共二十屆三中全會審議通過的進一步全面深化改革的決定，為大灣區帶來了新的重大機遇，希望粵港澳台青年企業家要對大灣區、創新發展有信心，推廣更多創新型企業家投資大灣區，共同打造國際一流灣區，牢牢把握機遇，共創強國建設、民族復興的光榮偉業。

台商看好灣區市場發展潛力

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）「天下為公·中華情」港粵澳台青年企業家交流會昨日在廣州設置了分會場，多位台灣青年企業家首次來到大陸參與交流。不少企業家都對大陸恢復台灣文旦柚輸入、即將恢復福建居民赴金門旅遊等利好政策表示支持，又看好大灣區市場的未來發展潛力。

孫中山基金會副理事長、中山大學原副校長李

萍介紹說，廣州分會場吸引了約400名台灣島內青年企業家和青年參加，深化粵港澳大灣區合作，完善促進兩岸經濟文化交流合作制度和政策，推動科技創新、制度創新、產業創新，把大灣區建設作為深化兩岸融合發展的紐帶和引擎，粵港澳四地青年大有可為。

中國國民黨中常委、中華兩岸青年企業協會執行長鄭任宗在接受訪問時表示，他已是第五次參

加交流會活動，通過這樣的活動增進兩岸四地青年交流，讓台灣青年能夠親身感受大灣區的經濟、文化發展現狀，有助於吸引更多台灣青年企業家到大陸發展，尋找機遇。

「許多台灣青年在台灣本土很少有機會能夠接觸到大灣區的資訊，所以我們堅持參加這類活動，並且也願意帶領更多台灣年輕人過來，讓他們看到大灣區的發展潛力。」他說。

對兩岸經貿往來充滿信心

台東縣前縣長、前議長吳俊立則對廣州、佛山等大灣區城市讚譽有加。他坦言，這次從台東過來參加活動的三十多位台青中，有不少是首次來到大陸，「來之前有些人會有遲疑，但來到大灣區親身感受之後，大家都對這裏的快速發展感到驚嘆。」

他表示，台東一直以農業和旅遊業聞名，也有不少青年創業者從事文創產業，希望這些台東優勢產業能夠在大灣區市場找到更多機遇。

談到近期大陸恢復台灣文旦柚輸入，福建居民赴金門旅遊也將近期恢復，種種積極信號讓台灣企業家對兩岸經貿往來充滿信心，「對台東農業來說，大陸市場就是最大的市場，台農也願意投入更多資金和技術把優質農產品賣到大陸。」



●廣州分會場吸引了約400名台灣島內青年企業家和青年參加。

香港文匯報記者帥誠 攝